

Сегодня, чтобы застраховать свое имущество, потенциальные и уже вступившие в законный брак супруги прибегают к составлению такого юридического документа, как брачный договор.

Оформление документа осуществляется в письменной форме. В свою законную силу он вступает после заверения нотариусом. Содержание договора не должно противоречить действующему законодательству. Ознакомиться с требованиями к его составлению, можно в 42 статье семейного кодекса.

В обществознании брак – это исторически сложившиеся, социально регулируемые отношения между мужчинами и женщинами, устанавливающие их взаимные права и обязанности в семейной организации. Помимо этого, брак выступает, как нормативно-правовой институт, регулирующий отношения между всеми членами семьи, между семьей и государством. Семья – это основанная на браке и кровном родстве малая социальная группа, члены которой связаны общностью быта, взаимной помощью, моральной и правовой ответственностью. Социология рассматривает семью, как социальный институт, на основе ее взаимоотношений с государством, а также ее функции. Семья выполняет функции, важные для общества и необходимые для жизни каждого человека. Основными функциями семьи являются: репродуктивная, воспитательная, социализация личности и хозяйственная. Так какую роль в государстве выполняет семья? Государство — это особая организация политической власти, которая располагает специальным аппаратом управления обществом для обеспечения его нормальной деятельности. Семья, основанная на браке, имеет для любого государства огромное значение. Укрепление семьи как общественного института должно являться приоритетной задачей государства. Создавая все условия для нормальной жизни семей, государство ждет, что люди будут создавать крепкие семьи, заключать браки и воспитывать новое поколение. Ведь это будет значить, что государство развивается в правильном направлении.

Так, например, Л. Н. Толстой в своем романе «Война и мир» показывает нам семью Ростовых, в чьем доме всегда царит покой и идиллия. Именно поэтому Наташа Ростова, дочь Ильи Андреевича и Наталья Ильинична Ростовых, выросла нежной, романтичной, жизнерадостной девушкой. Николай Ростов и Петр Ростов выросли

достойными людьми: оба были патриотами, истинными бойцами и воинами. Илья и Наталья Ростовы смогли создать крепкую семью и воспитать достойных граждан государства, которые являются патриотами и готовы постоять за родную страну.

С точки зрения практичности, достоинств у брачного соглашения более чем достаточно:

- -Договор разрешается заключать независимо от того, на каком этапе отношений находятся потенциальные супруги. Если официальная регистрация брака еще не состоялась, то в силу он вступит сразу же, когда у молодых на руках будет свидетельство о заключении брака. Если узаконивание отношений уже произошло, то действие соглашения начнется с момента его оформления.
- -Наличие договора позволяет определить, что достанется каждой из сторон, решись они официально расторгнуть брак. Причем в перечень контракта можно включать не только планируемое имущество, но и которым семейная пара уже располагает. Такой нюанс сводит к минимуму долгие судебные разбирательства, касающиеся развода.-Супруги вправе самостоятельно заниматься разделением имущества, а как это сделать можно прочитать тут. При отсутствии контракта все, что приобреталось в браке, независимо на чьи денежные средства, обретает статус совместной собственности. Каждая отдельно взятая единица имущества будет законной собственностью кого-либо из супругов.
- -Спорные вопросы, связанные с кредитом, без труда могут быть урегулированы посредством договора. Часто к его заключению прибегают в тех случаях, когда одна из сторон решительно настроена на получение крупного кредита или оформление ипотеки, а другая противится этому.
- -Благодаря контракту, нетрудоспособный супруг или супруга дополнительно обеспечит себя необходимыми материальными благами. Нынешнее законодательство гарантирует тот имущественный минимум, на который вправе претендовать нетрудоспособное лицо.
- -Вклад каждой из сторон на общие семейные расходы, тоже регулируется договором.
- -Ввиду того, что сделка обязательно заверяется нотариальными органами, недееспособность одной из сторон не повлечет признание документа недействительным.

- -Если между супружеской парой возникли некоторые разногласия, касающиеся его содержания, то законодательством не запрещается, в любой период его действия вносить желаемые изменения. Все корректировки должны оформляться отдельным документом.
- -Если супруги примут решение расторгнуть брак, брачный договор позволит исключить многие судебные тяжбы, связанные с делением имущества.

Кроме очевидных плюсов, соглашение не исключает наличия определенных недостатков, игнорировать которые нежелательно.

- 1. Этическая сторона вопроса. Одностороннее инициирование осуществления сделки, может спровоцировать явное недовольство другой стороны, в основу которого лягут обвинения, касающиеся корысти и недоверия.
- 2. Действующее законодательство имеет свойство обновляться, не является исключением и Семейный кодекс. В результате его изменения, некоторые пункты договора утрачивают свою юридическую силу и автоматически признаются недействительными. Учитывая, что чаще всего договор заключается на неопределенный срок, возникает большая вероятность, что в последующем, по причине изменения законодательных норм, его регулярно придется обновлять.
- 3. Брачное соглашение регулирует отношения, касающиеся исключительно имущества, на прочие аспекты супружеских взаимоотношений оно не распространяется.
- 4. Услуги нотариуса, государственные пошлины, все это при заключении договора повлечет дополнительные финансовые затраты. А чтобы содержание контракта соответствовало действующему законодательству, его составление рекомендуется доверить надежному юристу, что тоже повлечет дополнительные расходы. Но в будущем исключит бесконечные судебных разбирательств.
- 5. Если одна из сторон, на момент осуществления сделки, будет признана недееспособной, договор автоматически обретает статус недействительного. Высока вероятность того, что в ходе судебных разбирательств вторая сторона получит меньше, чем рассчитывала. Во избежание ситуаций, когда одна из сторон остается с собственностью, несоответствующей запланированной, в момент сделки следует позаботиться о наличии справки, подтверждающей дееспособность.
- 6. Соглашение не предусматривает включение пунктов, гарантирующих получение имущества, в результате смерти одной из сторон. Если у умершего

остались дети от предыдущих браков, они вправе претендовать на его собственность.

Таким образом, брак действительно должен быть заключен не только в целях личной выгоды, но и быть полезным для государства, так как семья является одним из блоков фундамента, на котором основана любая страна. Также можно заметить, что брачное соглашение не исключает супружеских разногласий, но в случае расторжении брака он значительно упрощает процедуру деления имущества.